
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Nadvojvoda Albreht se 

je iz Reke vrnol domov črez Ljubljano, kder so 
mu Slovenci hotli pripraviti sijajn sprejem, ker 
mu nemškutarski ljubljanski zastop ni bil čestital 
k SOletnici, kakor so druga mesta storila; toda 
deželni predsednik temu ni privolil. Nadvojvoda 
Viljelm je te dni artilerijo v Strassu iu Radgoni 
ogledoval. — Sklepi dunajskega shoda katoličanov 
se marljivo ljudem razlagajo iu priporočujejo po 
raznih katol. polit, društvih, kar je res jako po
trebno, koristno in praktično. — Dne 28. maja se 
snidejo na Dunaju prvič odborniki avstrijski iu 
ogerski, da sklenejo novo nagodbo na 10 let; brž
čas bo večjidel vse pri starem ostalo. Naši usta
voverci so odbornike tako izbrali, da 9 naših dežel, 
med njimi tudi Koroška, ni zastopanih. — Državni 
zbor je ministrom naročil, naj se zopet prodaja 
živinska sol; tudi prošnjo vrlih naših Šavničarjev, 
ki hočejo pošto pri št. Juriju ohraniti, se je mi
nistrom priporočila. Prošnjo je zboru predložil g. 
Herman. 

Vnanje države. Ruski car se je od južne vojne 
vrnol črez Moskvo domov v Petrograd, povsod so 
ga navdušeno sprejemali, ker je začel boj proti 
Turkom. — Bavarski kralj čudno dela z denarji; 
te dni si je dal napraviti drago pozlačen čolnič 
za vožnjo po Staremberškem jezeru; čolnič je 
stal 50.000 fl. — Nemški cesar je obiskal dežele, 
katere je Francozem 1. 1870 vzel. Pri njegovi 
navzočosti v Metzu se je užgala škofovska veli
kanska cerkva; streha je vsa pogorela. — Nova 
postava zoper duhovnike na Laškem je bila od 
starešinstva zavržena; pravijo, da na željo kralja 
samega; vsled tega se liberalci povsod jezijo, tudi 
pri nas. — Sv. Oče Pij IX. so 13. maja t. 1. do
polnili svojo 85. leto in so vedno čvrsti na duhu 
in telesu. Sedaj sprejemajo vsaki den mnogo ro
marjev, ki jim prihajajo čestitat k 501etnici ško
fovanja. Španija je voljna papeža iti branit zoper 
čedalje večje nasilstvo italijanske vlade, če njej 
pritrdijo tudi druge katoliške države, n. pr. Fran
cija in Avstrija. — Angleži zbirajo 40.000 mož v 
Indiji in hočejo ž njimi zasesti Egipt iu Kaudijo. 
sploh Angleži opazno prežijo, da pri razpadu 
Turčije kaj vjamejo. — V deželi Peru v južni Ame

riki je bil strahovit potres, otok Ikvik je popolnem 
razdjan. 

Rnskirumnnskiturški boj. 
Rusi so zraven hrabrih Črnogorcev pridobili 

novih zaveznikov — Rumunce. Ti so bili od Tur
kov k temu prisiljeni. Divji Tuičiui so namreč 
meni nič tebi nič začeli streljati črez Donavo v 
rumunska mesta, kder še ni bilo nobenega Rusa 
n. pr. v Kalafat. Sedaj so Rumuni začeli braniti 
se, deželo so proglasili neodvisno od sultana in 
z Rusi skleuoli zvezo proti Turkom. Knez Karol, 
ki je iz kraljevske pruske rodbine, bo Rusom prid
jal svojih 144.000 mož z 288 kanoni. To je znatna 
pomoč, ki se sedaj zbira od Bukurešta proti za
hodu do Kalafata in TurnSeverina. Glavna ruska 
sila stoji od te bolj proti izhodu. Sedaj imajo 
lepše vreme, vojaki leži marširajo in tedaj že mr
goli Rusov ob Donavi od Kilije do Magurela nas
proti turškemu Nikopolju. Veliki knez Nikolaj se 
je z generalnim štabom nastavil sredi Rumunije 
ob železnici v Ploještu. Pred seboj proti jugu ima 
Bukmešt iu gleda črez to mesto ravno v Ruščuk 
in v Balkangoro. Do 15. maja je v Rumunijo 
spravil 8 vojnih oddelkov (korov), kar je več, ka

j kor 300.000' mož z 800 kanoni. Na poti v Ru
munijo ima še 3 oddelke, kateri bodo Donavo 
zasedli, kedar bo on že črez njo mahnil v Balkan. 
Vojaki so dobro rejeni iu orožani ter veselo po
jejo; puške nosijo vse v usnje zavite; zlasti ko
njeniki so lepi. Sedaj zbirajo pontone v Seretu 
in spuščajo železne ladije v Donavo, da bodo za
mogli varno mostove potegnoti črez široko vodo. 
Kder bo glavna ruska sila udarila črez reko, to 
še ni znati; bržčas pri Ruščuku ali še više pri 
Zimnici nasproti Sistovi iu pri Magurclu nasproti Ni
kopolju, od koder se pride okoli Balkana v 80 
urah v Sofijov v srediuo bolgarskega naroda, ki bo 
sedaj otresel 50oletni turški jarem. Rusi že vrlo 
zbirajo bolgarskih prostovoljcev; do sedaj 80 jih 
v Ploještu orožali 3600 mož. Turki se temn nas
proti precej slabo obnašajo. Tu pa tam pošiljajo 
bašibozuke črez Donavo ropat, ali streljajo iz Vi
dina v Kalafat, iz Tuturkana v Olteuico, iz Izakče 
itd. vendar krogle malo kaj zadenejo; tudi jihove 
železne ladije ne opravijo nič; 10. maja ob 3 po
poldne se je uajveča ladija „Sufti džclit", ki je 
imela 9 kanonov, 2 železna stolpa, 200 ljudi in 
V8 črevlja debelo železno oklopje, postavila 3500 
korakov blizu pred Brajlo, da bi mesto postreljala; 
5 monitorjev jej je bilo na pomoč. Streljanje se 
začne; Rusi slabo odgovarjajo; toda brž zadonijo 
težke baterije, ki so bile v vinogradu nad mestom 
skrite; mladi lajteuant Samujlov nameri in zadene pri 
15. strelu z granatno kroglo turško ladijo v kotel, 
ki razpoči, ogenj zgrabi smodnik iu vsa ladija 
razleti v par minutali, vseh 200 mož razun enega 
je mrtvih. Rusi so samega veselja kričali; ura, 
ura, ostale turške ladije pa so zbežale. — V 
Aziji so Rusi imeli večkrat menjše tepeže, najbolj 



krvavo so zgrabili Turke pred Batumom, kder so 
800 Turkov pobili in jim sance vzele; ali tudi 
blizu 300 Rusov je storilo smrt. Od Ardahana in 
Karsa, kder so Turke obkolili, ne morejo prav na
prej, ker je še preveč snega. Od Bajezida so pro
drli do Diadina, daleč za goro Ararat, kder je 
nekdaj Noetova ladija obstala. Turško brodovje 
je v Kavkaz spustilo 1000 divjih Črkesov, da bi 
tamošnje ruske mohamedance naščuvali k vstaji. 
— Grški prostovoljci so v Tesalijo vdrli in začeli 
Turke klati. Miriditski knez Preuk, zaveznik Črno
gorcev, je pri Orošu Turke zgrabil in cel bataljon 
uničil. Tudi Srbi se pripravljajo na boj. Kmalu 
bodemo od vseh strani neizmernega bojišča slišali 
o strašnem krvi prelivanju. Bog nakloni zmago 
krščanskim vojnikom! 


